

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 17 (21). 22 января 1940 г. Понедельник
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома
и Дирекции Магнитогорского металлургического
комбината имени Сталина.

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ДОСТОЙНУЮ СОЦИАЛИЗМА

Бурное развитие новых социалистических форм стахановского движения, как совмещение профессий, многостаночное и многоагрегатное обслуживание, уплотнение рабочего дня рабочих и служащих—все это есть результат огромного творческого подъема трудящихся масс в борьбе за выполнение задания Третьей Сталинской Пятилетки по росту производительности труда в 4 года.

В рамках старых технических норм социалистическому труду становится тесно. Трудящиеся массы стремятся все более и более к новым высотам производительности труда, достойной социалистического общества. Минувший 1939 год наглядно показал, на что способен свободный, счастливый народ великой социалистической державы. По всем отраслям промышленности в прошлом году достигнуто перевыполнение плановых заданий.

1940 год должен стать годом еще большего роста производительности труда, которая играет решающую роль в разрешении основной экономической задачи СССР—догнать и перегнать в ближайших 10-15 лет в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) говорил: «...Чем выше будет у нас производительность труда, чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи».

Обращение коллектива Московского инструментального завода, о выполнении задания Третьей Сталинской Пятилетки по росту производительности труда, стахановцы и ударники, инженеры и техники, служащие и вся интеллигенция нашего комбината горячо поддерживают. Лучшие передовые люди комбината (Орлов, Дроздов, Щербаков, Грязнов и др.) смело, по-большевистски берутся осуществить это замечательнейшее начинание и инициативу московских инструментальщиков. На Магнитогорском комбинате это движение нужно развивать более интенсивно, ибо комбинат в истекшем году работал неудовлетворительно.

Отставание комбината вызвано было тем, что руководители самых ведущих цехов пренебрежительно, по-барски относились к развитию и внедрению новых форм стахановского движения.

Уплотнением рабочего дня и организацией производства решительно никто как следует не занимался.

Руководители таких цехов как мартен, домна, прокатные станы свыклись с организационной распушенностью и, как правило, не принимают действенных мер по выполнению плана по чугуну, стали, прокату и другим видам продукции.

Велики простои. Этот бич магнитогорских металлургов необходимо в ближайшее время изжить. Стыдно сказать, что только один прокатчик в прошлом году простоял 22 тыс. человеко-часов.

Проведенным обследованием установлено, что во многих цехах люди загружены основной работой не более как на 66 проц. Много терлется рабочее время на разные хождения из-за плохой организации труда. Эти данные свидетельствуют о том, что у нас самый короткий в мире рабочий день используется не полностью.

Народный комиссар черной металлургии СССР т. Меркулов издал приказ о пересмотре существующих норм. Пересмотр норм должен быть закончен не позднее первого февраля 1940 года. Предстоит серьезная, боевая работа государственной важности.

В целом по комбинату нормы повышаются на 14 проц., при снижении расценки на 12,2 процента. Ставки и рабочие сетки остаются прежними, за небольшим исключением.

Упорядочение норм выработки должно идти по пути ликвидации бесчисленных простоев, брака, выпуска низкосортной продукции. Все работы должны быть организованы по твердому графику, с максимальным применением механизации всех трудоемких работ и внедрением технических мероприятий. Все это даст возможность не только выполнить, но и перевыполнить новые нормы. Это в значительной степени будет способствовать росту заработной платы, улучшению материального благосостояния трудящихся.

Источники повысили производительности труда у нас не исчерпаемы. Мы не используем полной мощи наших замечательнейших домен, мартеновских печей и особенно прокатных станов.

Надо сделать все для того, чтобы в ближайшее время добиться внедрения новых норм и высокой производительности труда, достойной социалистического общества!

ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ПРЕКЛОНЯЕТСЯ ПЕРЕД ПОДВИГОМ „СЕДОВЦЕВ“

Литовская газета «Лиетуовс Айдас» опубликовала большую статью, посвященную героическому подвигу седовцев.

— Сейчас внимание всего мира,—пишет газета,—приковано к подвигу 15 советских героев, пробывших в течение 812 дней в ледовом плену.

Как известно, ледокол «Полюс» уже пробился к «Седову», и скоро седовцы вернутся на родину. Дрейф на ледоколе «Седов», научные

работы, проведенные советскими исследователями—большая победа человечества в борьбе со стихией. Поход «Седова»—это целая эпоха в науке. Герои «Седова» гордятся не только Советский Союз, но и все народы мира».

Газета подробно рассказывает о походе ледокола «Седов» и научных работах седовцев.

(ТАСС).

Полярный исследователь о героическом дрейфе „Седова“

Известный американский полярный исследователь Стефансон сделал корреспонденту ТАСС заявление в связи с завершением героического дрейфа «Седова».

— Я считаю,—сказал Стефансон,—что результаты дрейфа «Седова» равны результатам знаменитого «Фрама». Это ставит экспедицию «Седова» в первые ряды полярных экспедиций. Ученых одинаково интересуют и общее сходство этих двух дрейфов и их специфические особенности. То, что совет-

ские полярники достигли высшей северной широты и то, что «Седов» дрейфовал ближе к полюсу, чем «Фрам», дает больше оснований для поздравления. Я восхищаюсь теми достижениями, которых за последние 20 лет добились как отдельные советские полярники, так и целые группы советских исследователей Арктики, а также той поддержкой, которую оказывает этому делу советское правительство.

(ТАСС).

Увековечение памяти М. Ю. Лермонтова

Совет Народных Комиссаров принял постановление образовывать Всесоюзный комитет по увековечению памяти великого русского поэта М. Ю. Лермонтова, 100-летие со дня смерти которого исполняется в 1941 году.

Председателем Всесоюзного комитета утвержден А. А. Фадеев, заместителями председателя—Н. Н. Асеев и О. Ю. Шмидт; членами Всесоюзного комитета утверждены К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев, А. С. Щербаков, А. Я. Вышинский, Н. А. Булганин, А. Ф. Горкин, П. П. Поспелов, П. А. Туркин, Л. З. Мехлис, П. С. Попков, В. Л. Комаров, А. Н. Толстой, М. А. Шолохов, А. С. Орлов, Н. К. Лушпол, Н. И. Лебедев—Ползневский, Н. Л. Мешеряков, Б. М. Эйхенбаум, Д. Д. Благой, В. Я. Кирпотин, Н. Л. Бродский, М. Б. Храпченко, П. Г. Антокольский.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

В Белостоке открылся прием в педагогический институт—первое в западных областях БССР высшее учебное заведение по подготовке преподавателей средних школ. В институт будут приняты 240 человек. Студенты обеспечиваются стипендией и общежитием. Одновременно открывается педагогическое училище по подготовке учителей начальных школ.

● В Москве в клубе Главсевморпути создана студия звукозаписи «Говорящих писем полярникам». Родственники полярников уже записали более 150 писем. В ближайшее время «говорящие письма» будут отправлены самолетами в Арктику.

В этом году в студии предполагается записать около 5.000 говорящих писем.

(ТАСС).

Издание трудов В. И. Ленина

Институт Маркса-Ленина при ЦК ВКП(б) переиздает двухтомник избранных произведений В. И. Ленина. Материал в двухтомнике расположен в соответствии с «Кратким курсом истории ВКП(б)».

Госполитиздат выпустил из печати книгу В. И. Ленина, в которую вошли статьи, написанные Лениным в 1923 году: «Странички из дневника», «О кооперации», «О нашей революции», «Как нам реорганизовать Рабкрин». Книга издана тиражом в 100 тысяч экземпляров.

Вышел в свет массовым тиражом сборник статей В. И. Ленина, посвященных событиям 9-го января 1905 года. Издан также сборник, в котором собраны статьи и речи Владимира Ильича, посвященные обороне Советской страны от нападения империалистических держав, организации разгрома интервенции и внутренней контрреволюции в 1918-1920 годах.

Издана вновь тиражом в 300 тысяч экземпляров книга И. Сталина «О Ленине».

(ТАСС).

Согласен работать без мастера

Совмещение профессии мастера с профессией сталевара, как это предлагает сделать т. Грязнов, принесет большую пользу не только для нашего цеха, но и для других мартеновских цехов металлургической промышленности.

Самостоятельная работа сталевара без мастера заставит сталеваров серьезно заняться повышением своих технических знаний, что принесет немалую выгоду в деле повышения производительности труда.

Я глубоко убежден, что если сталевар будет работать без мастера, он никогда не допустит, чтобы у него плавка была выпущена не по анализу.

Лично я согласен обслуживать самостоятельно свою печь и заверяю, что все буду делать по графику, точно по производственным инструкциям, и плавки пускать только по анализу.

В. Дупухов,